

# 运钞车雪中侧翻 5人遇险 好法警果断援手 人财无恙

张伟 宋鹏

2012年12月26日,息县迎来入冬后第一场大雪,气温骤降到零度以下,北风呼啸,大雪飞扬。在这天寒地冻之时,息县人民法院法警冒着严寒在押解途中勇救落水运钞车,并从车辆中及时救出落水人员5人,装钱箱1个,防暴枪1支,使这场事故有惊无险,无任何人员伤亡和财产丢失,有力地保护了人民群众的生命财产安全。

2012年12月26日上午9时许,息县人民法院法警到息县看守所押解6名犯罪嫌疑人到法院开庭。当押解车队行至息县工业园区东500米处时,法警队政委李卫发现公路上停有大量车辆和众多围观人员,出于职业敏感,李卫立即通知押解车队加强警戒,注意安全。当押解车辆行至围观人员旁边时,才发现是一辆储蓄运钞车由于路面湿

滑冲入路边沟渠中,运钞车正在水中下沉,车内人员不详,只有一人通过车辆天窗爬出,趴在车顶上,水快要淹没车顶。

在这危急时刻,李卫果断作出指示:救人!他用简短的几句话安排警力,让一部分法警看管6名犯罪嫌疑人,做好警戒确保人犯安全。另一部分法警迅速赶到落水点,展开营救。

当时大雪纷飞,水面结有薄冰,落水人员异常紧张,趴在车顶上不知所措。法警们一方面利用路旁的树木搭在落水车辆和渠岸之间,构成一个生命通道,另一方面大声呼叫落水人员,与他们沟通,了解落水车内人员情况,并稳定他们的情绪。

原来,车内还因有4人,并有大量现金。救人要紧。此时,法警们顾不得细想,拖掉鞋直接入水中,迅速把5名落水人员拖救上岸,并将两名受伤的女工作人

员及时送往医院。

由于落水车辆是储蓄运钞车,车上有大量现金和枪支弹药,为确保安全,法警们在救出落水人员后及时报警,并安排专人守护现场。当看到警察赶到现场,并确认了被困人员和财产全部安全之后,他们带着满身雪水押解着犯罪嫌疑人离开现场。

这起突发事件的妥当处理,充分体现了息县人民法院法警以人为本的公仆意识和过硬的业务素质。在人民群众生命、财产受到威胁时,他们不怕危险,不畏严寒,在充满危险的冰水中救下5人的生命和大量财物。在面对突发事件时,他们忠于职守、分工明确、思路清晰、措施得当、合理布置警力,在施救的同时,严密看管押解的6名涉嫌重大案情犯罪嫌疑人,确保了押解安全,树立了人民法院司法警察政治合格、作风过硬、业务精通、纪律严明的崇高形象。



固始县人民法院在审判工作中自觉接受人大及其常委会的监督。2011年以来,该院按照县人大常委会的要求,及时报告审判工作,呈报备案规范性文件、重大事项和部分案件,接受审查、审议和监督。图为近日该院向县人大常委会报告刑事审判和审监工作。姜伟 吕志豪 摄

## 罗山县人民法院

### 多篇论文分获信阳市法学会征文一二等奖

信阳消息(孙定善)日前,我市召开全市法学会联络员座谈会,会上通报了“诚信体系建设法律和制度保障”主题征文活动评选结果,并为获奖论文作者颁发了荣誉证书。

2012年4月,信阳市人民政府法制办、信阳市社会科学联合会、信阳市法学会联合开展了“诚信体系建设法律和制度保障”主题征文活动。罗山县人民法院积极参与,认真组织法官撰写论文,共上报4篇论文并全部获奖,其中,该院院长马萍和办公室副主任董王超撰写的论文《人民法院参与社区矫正的实践及完善》获一等奖,楠杆法庭罗浩撰写的论文《人民法院司法公信力探析》获二等奖,民三庭李玉娟撰写的论文《论侵害知识产权的不当得利请求权》和刑二庭甘冉撰写的论文《论舆情民意与司法公正》获三等奖。

## 学以养廉 律己修身

### 潢川县法院《廉政每月读》成效好

信阳消息(陈亚非)为了营造“读廉、思廉、为廉”氛围,让“廉洁从政”理念深入人心,自2012年下半年开始,潢川县人民法院纪检监察部门创办了首个廉政机关月刊——《廉政每月读》。

《廉政每月读》每月15日以简报形式向该院各部门印发一篇以廉洁自律、为政清廉为主题的文章供干警阅读,并鼓励全院干警积极推荐或撰写廉政文章,在全院营造了“读文思廉、读文明志、读文修德”的良好氛围。《廉政每月读》所编选的反腐倡廉文章不仅有现实的警示案例,也有古今中外廉洁从政的小故事,力求做到不枯燥、有趣味。其中《曾国藩的“穷官”哲学》等廉政文章在干警中引起广泛的阅读兴趣。

自《廉政每月读》刊发以来,在该院产生了良好反响,干部职工普遍认为,通过此项读书活动,能够学以养廉,律己修身。据了解,《廉政每月读》首期刊发当日,该院领导即批示要求各审判人员和财务人员重点认真阅读。该刊的印发对建立廉洁型法院,筑牢干警拒腐防变的思想道德防线起到了促进作用。

## 淮滨县检察院

### 多措并举应对新《民事诉讼法》

信阳消息(李强)为迎接修改后的《民事诉讼法》顺利实施,淮滨县检察院采取多项措施积极应对。

一是及时传达全国检察机关贯彻修改后《民诉法》座谈会会议精神,并认真收听收看高检院有关领导的辅导授课,切实做到时间、人员、效果三落实。二是与办案相结合,通过发放宣传资料、接受群众法律咨询等形式,积极宣传修改后的《民事诉讼法》。三是协调与法院的工作关系,建立办案新机制。



近日,新县政法委员会副书记吴新涛、政治部主任叶继明一行在新县人民法院副院长胡斌,政治部主任曾新芳的陪同下,来到该院贫困干警陈平家中看望慰问,并送去慰问金。

胡冬明 摄

## 量化内容 细化形式 改革机制

# 罗山县法院年终考核重实绩

信阳消息(董王超)为有效发挥绩效考核工作的积极作用,真正评出正气、评出干劲,罗山县人民法院坚持用科学发展的眼光,以客观、公正的态度对全院一年来各项工作进行评价,充分发挥了绩效考评工作总结经验教训、明确前进方向的实际作用。

量化考评内容。院党组和绩效考评办根据年初制订的绩效考评办法及全院干警各项目标完成情况,并结合干警自身德、能、勤、绩、廉五个方面的表现,用具体分值加以体现,为领导的科学决策、知人善任提供重要参考依据。

细化考评形式。在全院绩效考评各部门的基础上,增加了庭室内部测评、中层干部自我评定等形式,并公示干部自我评定的结果,使整个考评工作更规范,考核对象的优缺点及群众的意见建议能一目了然,对以后各项工作的开展也能起到巨大的推动作用。

改革考评机制。改变以往由院内部单一考评的办法,将各职能部门收集的统计数据,统一报院绩效考评办,由院绩效考评办会同院党组成员、专职审委会委员和普通干警组成的考评小组,对考核对象进行细致有效的考核,从而有效地提高了绩效考评工作的透明度与可信度。

## 为了节日安全

# 新县警方立体化防控保平安

信阳消息(刘泽勇 陈慧)为确保辖区群众过上一个欢乐祥和的元旦佳节,新县警方坚守工作第一线,认真开展网格化巡逻防控工作,确保了节日期间辖区道路交通秩序井然有序,有力地维护了社会治安稳定,营造了喜庆、文明、和谐、安全的节日氛围。

为保障元旦期间社会大局稳定、治安秩序良好,新县公安局提前部署、精心组织,全力以赴落实各项安保工作措施,保证2/3的

警力巡逻备勤,加强社会防控工作。小长假期间,刑侦部门加大各类刑事案件侦破力度,坚守在破案追逃第一线,营造高压态势震慑犯罪人员;各派出所和特巡警、交警等警力严格落实网格化巡逻、立体化防控勤务,切实加强路面和社区的巡逻防控,确保街面见警率、管控率不减。同时,新县警方根据节假日出行特点,特别对旅游景点、商业繁华路段、银行

网点、集贸市场周边地段进行重点巡逻防控,有效遏制了各类可防性案件和事故的发生。

新县警方还于1月1日启动“除火患、保平安”冬季专项行动,全面启动多警联动机制,对宾馆、饭店、商场、市场、公共娱乐场所等区域开展消防安全“零点”夜查行动,集中整治火灾隐患,扎实筑牢社会消防安全“防火墙”,杜绝各类火灾事故发生。